STAATSMINISTERIUM DER JUSTIZ
UND FUR DEMOKRATIE
EUROPA UND GLEICHSTELLUNG

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DER JUSTIZ UND FUR
DEMOKRATIE, EUROPA UND GLEICHSTELLUNG
Hansastrafie 4 | 01097 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Frank Peschel (AfD)
Drs.-Nr.: 7/16511

Thema: Férderung von Projekten in der Stadt Bautzen durch
das Forderprogramm ,,Orte der Demokratie* — Nach-
frage zu den Drucksachen 7/9134, 7/8628 und 7/13267

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich

die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welche Projekte wurden im Zeitraum Juni 2021 bis einschlieBlich Mai
2024 durch das Foérderprogramm ,,Orte der Demokratie® im Stadtge-
biet Bautzen geférdert, welche Vereine bzw. Verbinde sowie sonstige
Nichtregierungsorganisationen fiihrten diese Projekte durch, wie hoch
waren die jeweils bewilligten Fordermittel und welche UnregelmiRig-
keiten bzw. Auffilligkeiten wurden bei der Kontrolle der verausgabten
Fordermittel festgestellf? (Bitte tabellarisch nach Jahres- und Monats-
scheiben, durchfiihrender Organisation, bewilligten Férdermittein und
festgestellten UnregelméRigkeiten aufschliisseln.)

Frage 2:

Uber welche Haushaltstitel wurden die unter Ziffer 1 erfragten For-
dermittel verausgabt? (Bitte aufschliisseln nach Einzelplan, Kapitel
und Haushaltstitel.)
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Die Staatsministerin

Durchwahl
Telefon +49 351 564 15000
Telefax +49 351 564 15009

staatsministerin@
smj.justiz.sachsen.de*

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
1040E/46/957-LR

Dresden,
17. Juni 2024

Hausanschrift:

Sidchsisches Staatsministerium
der Justiz und fiir Demokratie,
Europa und Gleichstellung
HansastraRe 4

01097 Dresden

www.justiz.sachsen.de/smj

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit OPNV und
Fernverkehr (Bahnhof Neustadt)

Parken und behinderten-
gerechter Zugang Uber
Einfahrt HansastraRe 4

Hinweise zum Datenschutz erhalten
Sie auf unserer intermetseite. Auf
Waunsch senden wir Ihnen diese
Hinweise auch zu.

*Per E-Mail kein Zugang fiir
elektronisch signierte sowie
verschlisselte slektronische
Nachrichten; ndhere Informationen zur
elektronischen Kommunikation mit dem
Sachsischen Staatsministerium der
Justiz und far Demokratie, Europa und
Gleichsteliung unter
https:/i justiz. n.de/E-

Kommunikation-SMJ
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Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Im Zeitraum Januar 2022 bis einschlieBlich Mai 2024 wurde durch das Férderpro-
gramm ,Orte der Demokratie® im Stadtgebiet Bautzen das Projekt ,Gemeinsam in
Bautzen - Zhromadnje w Budysinje* geférdert, das durch den Verein Steinhaus e.V.
durchgefihrt wird.

Im Ubrigen wird auf die anliegende tabellarische Ubersicht verwiesen. Die Zuwendung
wird in Jahresscheiben ausgereicht, eine Darstellung in Monatsscheiben ist nicht mog-
lich. Im Zeitraum Juni 2021 bis einschlieBlich Dezember 2021 wurde keine Férderung
ausgereicht.

Frage 3:

In welcher Héhe sind bisher Férdermittel aus dem Férderprogramm ,,Orte der
Demokratie“ der Veranstaltungsreihe ,Happy Monday Bautzen“ zugeflossen',
welche Auflagen und Bedingungen sind mit diesen bewilligten Férdermitteln ver-
bunden, fiir welche Ausgaben wurden diese Fordermittel durch die Verantwortli-
chen der Veranstaltungsreihe bisher ausgegeben und welchen Anteil haben die
Kiinstlerhonorare, die Biihnentechnik sowie die Sicherheitsmafnahmen an die-
sen verausgabten Fordermitteln?

Frage 4:

In welchem Umfang sowie in welcher Art und Weise sind die bisher fiir die Ver-
anstaltungsreihe ,Happy Monday Bautzen*“ verausgabten Fordermittel auf ihre
korrekte Verwendung hin kontrolliert worden, welche UnregelmaBigkeiten bzw.
Auffélligkeiten wurden bei diesen Kontrollen bisher festgestellt, wie viele For-
dermittel wurden aufgrund einer unkorrekten Verwendung bisher zuriickgefor-
dert und bis wann soll die volistindige Kontrolle der verausgabten Fordermittel
abgeschlossen werden?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 und 4:

' Vgl. https://happy-monday-bautzen.de/. Abgerufen am 22.05.2024.
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Die fir die Veranstaltungsreihe ,Happy Monday — Wjesota péndzela“ eingesetzten For-
dermittel wurden nach Auskunft des Projekttragers fir folgende Ausgaben eingesetzt:

e Geblhren Ordnungsamt Bautzen

e Druckkosten fur Flyer und Plakate

e Beach Flags, Banner

Die fur die Veranstaltungsreihe ,Happy Monday — Wjesota péndzela“ verausgabten
Férdermittel werden im Rahmen der Verwendungsnachweispriifung fur das Haushalts-
jahr 2024 auf ihre korrekte Verwendung hin kontrolliert. Der Verwendungsnachweis soll
zum 30. Juni 2025 eingereicht werden. Im Ubrigen wird auf die Antwort zur Kieinen
Anfrage Drs.-Nr.: 7/16177 verwiesen. Kunstlerhonorare, Biihnentechnik sowie Sicher-
heitsmaRnahmen wurden nicht aus Férdermitteln bezahlt.

Frage 5:

Welche Forderer bzw. Unterstiitzer der Veranstaltungsreihe ,Happy Monday
Bautzen“ erhalten ebenfalls Fordermittel aus dem Landeshaushalt?, wie viele
dieser Férdermittel flieBen wiederum in die Finanzierung der Veranstaltungsreihe
»Happy Monday Bautzen“ und welche Gespriche fanden bisher zwischen der
Staatsregierung bzw. den ihr nachgeordneten Institutionen und den Veranstal-
tern der Veranstaltungsreihe ,,Happy Monday Bautzen“ sowie deren Férderern
statt?

Zur Beantwortung der Frage wird zundchst auf die Antwort zur Kleinen Anfrage
Drs. Nr.: 7/16177 verwiesen. Es liegen hier keine Erkenntnisse zu Gesprachen vor.

Mit freundlichen GriiRe

Anlage
1 tabellarische Ubersicht

2Vgl. Rubrik ,Das Bundnis und die Férderer unter https://happy-monday-bautzen.de/, abgerufen

am 22.05.2024.
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Anlage zur Kleinen Anfrage Drs.-Nr. 07/16511

Vorhabensort Forderprogramm Bezeichnung der Durchflfhre.nde Bewilligungszeitraum Hohe bewilligter Mittel Haushaltstitel Festgestellte UnregelmaBigkeiten
MaBnahme Organisation
von bis 2021 2022 2023 2024 Einzelplan Kapitel Haushaltstitel
. . nicht bekannt; die
Bautzen Orte der Demokratie Gemeinsam in Bautzen - |y 06 6 v, 01.01.2022 | 31.12.2022 - 75.920,00 € - - 06 0615 68656  |Verwendungsnachweispriifung wurde
Zhromadnje w Budysinje .
noch nicht abgeschlossen.
. Gemeinsam in Bautzen - . nicht bekannt; die o
Bautzen Orte der Demokratie . . Steinhaus e.V. 01.01.2023 31.12.2023 - - 91.794,00 € - 06 06 15 686 56 Verwendungsnachweispriifung wurde
Zhromadnje w Budysinje .
noch nicht abgeschlossen.
. . nicht bekannt; die
Bautzen Orte der Demokratie Gemeinsam in Bautzen - Steinhaus e.V. 01.01.2024 | 31.12.2024 - - - 86.754,10 € 06 06 15 686 56 Verwendungsnachweispriifung wurde
Zhromadnje w BudySinje i
noch nicht abgeschlossen.
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